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CLASSICAL KOREA INTRODUCTION

by Bérje Wallberg KOREAN PHILATELY

Korea was rather late to issue their own first stamps. That
was due to many reasons. The important geographical and
strategic position between the two competing powers in the
Far East, China and Japan, put Korea under permanent
pressure. After 1870 also European powers, Russia and
Great Britain, as well as the U.S.A. intervened and raised
the political temperature in the region. Up until that time
Korean society was also a "hermit kingdom" with few relations
with the outside world.

The issue of the first stamps - the Moon issue - in November
1884 coincided with a dramatic coup d'état. The coup was
substantially inspired by Hong Yong-sik, the founder of the newly introduced modern
Korean Post Office. Hong worked together with his close friend Kim Ok-kyun, a liberal
reformer connected to Japan and supported by the Korean king, Kojong.

The coup failed. All modern postal activities were stopped. Hong lost his life and Kim
was exiled. Stamps and cancellers had been ordered from Japan. Only the two low
values, 5 and 10 moon, were used for a short period of twenty days. The three top
values, 25, 50 and 100 moon, were not delivered from Japan before the coup. We do
not even know exactly what the genuine cancellations look like as no cancellers have
been preserved.

Since many years about twenty used examples of the 5 and 10 moon stamps,
cancelled in Seoul or Inchon, are accepted as genuine. Most of them are found in the
five Large Gold Medal collections of classical Korea which have been formed during
the last twenty years. Research is still going on concerning the perforations and
cancellations of the Moon issue.

It took another ten years before a new modern Korean Post Office was organised
again, in1895. At that time the Poon Stamps were issued in four values. This Tae-
Guk or Poon issue still presents a lot of questions to be answered concerning their
different printings and perforations. The Poon Issue became the base for different
types of provisionals - overprints and surcharges - during eight rather turbulent
years.

Korea joined the UPU in 1900, now as an Empire. In the same year the Plum
Blossom set - the first printed in Korea - started to appear in thirteen different values
with essays, proofs and two types of perforations. French advisors were called in
1898 and the next and last issue of independent Korea was printed in Paris, the
Falcon Issue, in the usual French manner in 1903.

The Japanese Postal Service had penetrated Korea since 1876. On July 1, 1905 the
postal service in Korea was taken over by Japan.

Korean stamps were valid, however, until September 1, 1909 when the classical
philatelic period in Korea ends.
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THE KONDO COLLECTION

Mr. Ichiro Kondo originally started
to collect the classical Japanese
hand engraved stamps of 1871, a
collection he showed already in
Praga 1968. But soon he turned to
classical Korea. He has built up
his important collection during
more than twenty five years. The
collection was first shown
. _ internationally in STOCKHOLMIA
Receiving the Grand Prix d'Honneur '74 when it received the
congratulations of the jury and a vermeil medal. The collection had been permanently
improved when | saw it as a jury member in AMPHILEX 1977 (gold) and PHILA-
TOKYO 1981 (gold with special prize). In PHILEXFRANCE '82, BANGKOK '83
and PHILAKOREA '84 Mr. Kondo won three Large Gold medals. In BANGKOK '83
he was proposed candidate for Grand Prix International and in PHILAKOREA
‘84 he received the Grand Prix National. During the period 1986-1990 Mr. Kondo
showed this brilliant collection in the FIP Championship Class five times in different
parts of the world. He finally won the FIP Grand Prix d'Honneur in Bangkok 1993.
The treatment and plan for this collection is really traditional. It concentrates on the
stamp, showing essays, proofs, printings with varieties in paper, shade, printing and
gum where they exist. It also shows the correct use of the stamp - if possible as
single franking - but also in combination with other Korean or foreign stamps. In a
traditional collection it is important to show bigger units both unused and used. This
can contribute to the knowledge of how the stamps were produced.

HIGHLIGHTS OF KOREAN PHILATELY

The Kondo collection is best known for
the amount of its large multiples. In fact,
Mr. Kondo presented a special show in
five frames of all his large multiples in the
Court of Honour at PHILANIPPON '91. It
was a remarkable show with mostly full
sheets, unused and used, picked from all
the five different issues during the
classical period including overprints and
surcharges. You should notice two large
multiples of fundemental importance to
Korean philately. The 5 Poon green, 1895
issue 1st printing in block of 62 with
gutter, proving that some values of this
issue were printed in sheets of 200 in two horizontal panes of 100. This was

Ichiro Kondo together with David Feldman
at the Palmares Bangkok '93




unknown before 1981. The 1902 3 chun orange, 40th Anniversary of Emperor's Reign in
full sheet with margins finally proving that this stamp was printed in sheets of 50 only.
Two types of material are of special importance in classical Korean philately: covers
with double circle cancellations, altogether less than forty such covers known, and
domestic covers with later stamp issues. Here are three covers with double circle
cancellations, two domestic plus one Wolter cover with complete set of 1895 poon
issue, 1st printing. The whole collection contains about twenty domestic covers
showing stamps from different issues.

Let me mention some other highlights in the Kondo collection. Twenty five out of
twenty six existing different double circle town cancellations are presented (the
unique Antung is in Mr. Kahn's collection). You find an 1899 combination cover with
10 poon 1895 issue in combination with Japanese 10 sen cancelled Pusan, as Korea
entered UPU first in 1900. Two or three such combination covers are known.

1897 overprint Tai Han in black is represented by three foriegn covers to three
different parts of the world, Germany, China and U.S.A., proving the discussed legal
status of that overprint in black.

The Plum Blossom Issue of 1900 is represented by the three existing different types
of essays, two rare unused examples of 10 and 15 chun, perforation 10. Finally, a line
of unusual covers, domestic and foreign, with different values in single franking
making up for correct postal rates, a remarkable set of covers. Two inward covers
bear Plum Blossom stamps used as postage due. Another exquisite item in this
group is the cover with two Plum Blossom top values, 50 chun and 2 won
together, making up the correct rate for a registered letter with AR to St. Petersburg.
Less than ten covers are known carrying any of these top values. Among the Chun
surcharged items | would like to mention a block of 27 on cover of the local variety of
1 chun on 25 poon and a wrapper to the U.S.A. with the correct rate of 2 chun,
surcharged on 25 poon, a stamp seldom seen on cover. There are also two beautiful
domestic covers with singles of 3 chun surcharged on 50 poon.

Finally you find all the existing colour and die proofs of the Falcon set of 1903 and of
course some full sheets of 75, three gutter panes of 25, in excellent quality.

The stock of classical Korean Philatelic material is, in general, very thin. Therefore it
has always, during the last twenty years, been a great pleasure to have had the
opportunity to study this very well worked through classical collection which is in
remarkable top quality.

Borje Wallberg, RDP, FRPSL Stockholm April 1994
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OFFICIAL COURIER MAIL

Until 1884 the official courier mail ser-
vice was run exclusively for military and
official communications. Ki-Bal on
horse and Bo-Bal on foot came into
operation in 1597, and MA-PAE, badge
of horse was imprinted on the official
envelope to certify the status of officers
during official trips in the country.

These MA-PAE covers are extremely
rare, only 4 or 5 known, two being ver-
milion in colour and two in black. It is
important to have the matching letter
contents in order to confirm the correct
usage.

STAMPED ON REVERSE

This cover forming the opening page of
the Kondo Grand Prix Collection
presents an example of the black type
stamped on reverse and similarly
struck on the letter contents which are
included.

This is the first time a MA-PAE cover is
offered for public auction. Extremely
desirable item for the connoisseur.

Estimate Sfr. 15'000




David Feldman November 2, 1994

The Moon Issue 1884

The birth of the Korean stamps in 1884 was dramatic. The modern postal system had been devel-
oped with the help of the Japanese. Stamps and cancellers had been produced in Japan.
Japanese Post Office employees worked as advisors. The new Korean Postal service began to
operate in Seoul and Inchon on November 18 1884.

Five stamp values - 5, 10, 25, 50 and 100 moon - had been printed in Japan. The three top values
never reached Korea. Only the two lower values - 5 and 10 moon - were in use when the failure of
the Korean Coup put an early end to the newly established Korean Postal Service on Dec. 4 1884.

The reason was that the Post Master T
General Hong Yong-Sik was closely con- il : e,
nected to Kim Ok-Kyun, the leader of the
coup and the reformist party. The coup start-
ed with the inaugural evening party held in
the new Post Office building in Seoul that
day. The coup failed, Hong Yong-Sik
was killed and Kim Ok-Kyun fled to
Japan.

For about 18 days single circle cancella-
tions were in use in Seoul and Inchon.
The detailed design of these cancellations is
unknown. So far, however, less than 20 pieces
are accepted as genuinely used. Amongst
them are one pair each of 5 moon and 10
moon on the same fragment of a cover and
one seperated pair of 10 moon. No complete
covers are known.

All values were printed in sheets of 80 (10 X 8)
with bottom imprints by Stamp Bureau,
Japanese Finance Dept., Tokyo.
Full sheets are known of all val-
ues. Each value has about 10 per-
foration varieties between 8 1/2
and 11 1/2 also in combinations.

/ ! .
/" Hong, Yong-sik
Founder of Modern Post

e




+ 2 singlesé Perf.10 marginal block of 6 and Perf. 11 Large
Hole single. Generally very fresh and fine mint (13)

Photo Lot David Feldman November 2, 1994 Est. Sfr.
KOREA Scott
Prestamp and Postal History ‘
1 50000 X OFFICIAL COURIER MAIL. 15000 -
50001 B« Thirteen prestamp covers without contents, fine and rare 700
lot (13)
50002 One prestamp cover with contents, fine and rare. 300
I. Kingdom of Cho-Sun (1864-97)
1884 Moon Issue (SG 1-2)
>
p
»
o
% |
Fcoo ll.ll:. cecedooee
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3 50004 **=* 5m + 10m each in IMPRINT BLOCK OF FOUR, fresh and very fine 1500
mint on exhibition page.
5 50005 *** 5m Perf.11 Large Hole BLOCK OF 20 (5x4) with right sheet 1 2000
margin, very fine and fresh mint.
This is the largest mint unit recorded of this perforation.
5 50006 * 5m Exhibition page showing different perfs. incl. 8 1/2 x 1 1000
3 stamps, Perf.10 x 2 singles and a pairé Perf.11 Large Hole
X two singles and a pair, very fine mint group (11 stamps}
(KPC 989.600)
50007 ** 10m COMPLETE MINT SHEET OF 80 {10x8) with full sheet margins 2 1500
and imprint, usual original gum curling, Perf. 9 x 8 1/2,
very fine.
50008 ** 10m mint left marginal block of 35 (5x7), few perf. seps and 2 400
gum tones, otherwise fine mint (36)
5 50009 *** 10m Exhibition page showing Perf. 8 1/2 imprint block of 4 2 750

PAYMENT BY CREDIT CARD

Please contact us in advance if you wish to make payment by means of any of the following Credit Cards:

VISA, MASTERCARD, EUROCARD, AMERICAN EXPRESS and DINERS CLUB

VISA MasterCard,
b EUROCARD. Cards A

Diners Club
International’

The estimation is the expected result price for each lot.
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Est. Sfr.

4 50011 ©

4 50012 ©

4 50013 ©

5m USED bearing cancellation INCHON/November 26 (10.9),
perf. 9 x 9, one perf. defect at top, very fine.

This is no. 4 on the Kim Jae-Sung listing. It is one of the
nine recorded examples of the 5m and accepted by all
experts as genuine. Key item of classic Korea philately.

10m USED with central INCHON/November 28 (10.11) cancel
in black, natural grease spot, very fine and exceptional stamp.
This example is perf. 10x10 and listed as no.18 on the

Kim Ja-Sung record of the known examples of both values,
accepted as genuine (Eleven examples of the 10m recognised.)
Key item of classic Korea philately.

10m USED cancelled INCHON/Nov.30 (10.13) central cds,
perf. 9 x 9, tiny perf. fault at right, very fine.

This is no.19 of the Kim Jae-Sung listing of both values.
One of the eleven recorded examples accepted as genuine.
Key item of classic Korea philately.

1 10000

2 15000

2 10000

The éstr‘mation is the expected result price for each lot.
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Kingdon of CHO-SUN

Kingdom of CHO-SUN
=h8 5 Moon

5 Hoon
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rerF. 11 LARGE HOLE

Perf; 11 LARGE HOLE
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So called Perf.10 to be including Perf.9, 95, 10 and its cozbinations
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Kingdom of CHO-SUR
Kingdom of CHO-SUN

ilu Moon

FOON UNIT SERIES

UNISSUED

The 25 Moon, 50 Moon and 100 Moon stamps were UNUCUNFIRMED USED CONDITION.

'ty ¥rinting : 500,000 Q'ty Printing : 50u,vuu
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Q'ty Printing : 300,uuu




Photo Lot David Feldman November 2, 1994 Est. Sfr.

5 50014 *** Unissued 25m, 50m and 100m each in imprint block of four, 750
very fresh and fine mint, some gum splits, attractive
exhibition page (12)

6 50015 (*) Unissued 25m complete sheet of 80 (10x8) with imprint and 1000
full margins Perf. 9 1/2, unused very fine.
50016 * Exhibition page with unissued 25m (4), 50m (4) and 100m (2)- 150

different perforations on each value, attractive lot {10)

The Poon Issue 1895

After an intermission of more than ten years a new Korean Postal Service was ready to
operate in July 1895. This time the printing order for new stamps was placed in the
U.S.A. as early as 1893. Andrew B. Graham Bank Notes & Bonds Company, Washington
DC printed the four values - 5, 10, 25 and 50 poon - of the so called Poon or Tae-Geuk
issue.

The first 2,000 stamps had arrived in Korea in October 1894, probably as specimens.
The inauguration of the new Postal Service took place on July 22 1895. It is quite clear
that two different printings of this issue exist. The general belief earlier was that the sec-
ond printing appeared in 1897. Later research - ie.a Kondo cover - shows that all 8 mil-
lion Tae-Geuk stamps could have been printed in two different ‘Types' and ways.

The first printing of 5, 10 and 25 poon were printed in lateral sheets of 200 (10 X 10 + 10
X 10) with a 5 mm wide gutter between the panes. The two printings of 50 poon were
produced in sheets of 400 (20 X 20).

The accepted belief is that the Tae-Geuk issue was perforated in Japan due to the
amount of varieties corresponding with those of the Japanese Chrysanthemum series of
the same period. This is now questioned by some people who believe it was the first
attempt with a new Korean perforation machine as there were so many mistakes with
double perfs, imperfs and misplaced perforations.

All four values of this set were overprinted Empire of Tai-Han in red or black in 1897. The
black overprints are now accepted and rare. The 5 and 25 poon formed the base for the
"ONE" surchage of 1899, used for local and newspaper rates. Part of the 25 and 50 poon
stamps got surcharges of four different types in 1901-03 for the new "Cheon" currency.
The Tae-Geuk issue was officially withdrawn on December 31 1903.
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Encyclopaedia of Rare and Famous Stamps
by L. N. Williams
published by David Feldman SA
Volume 1 : The Stories
Price SFr. 150

The estimation is the expected result price for each lof. 7
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Double-Circle Cancellations

AR HEE AR HEA%
W4 Kyungsung(Seoul) ® | AN Uiju R
@ | &5} Hansung(Seoul) ® | 4M Jeonju R
@© | Inchon(Chemulpo) @ %) Chuncheon R
® B Gaesung R @ |7t Woensan R
@® | &M Suweon RR ® |H® Hamheung R
® %X Andong RRRR| @ |#M Haeju
M Chungju R @ | #M Hongju RRR
® | *Ef Daegu R @ | #% Gyungsung RRR
@ | %3 Dongnae(Fusan) R ® |iLF Ganggye RRR
@ |%2M Gongju @ | BM Jinju R
@ |#K Namweon RRR | ® [®M Joengu RR
® |®AM Naju RRR | & | Sangju RRR
® | ¥4 Pyungyang R ® |®®Kyungbeung [RRRR

1895-98 Tae-Guek Issue (SG 3-10)

9 50018 X GANGGYE - Double circle cancel in brown, very clear, on 10p 900
small faults, very rare (KPC 450.000)

8 50019 © KYONG HUNG - Double circle cancel in brown almost complete 7000
on 5p (centered left and pinhole in margin), excellent
appearance. Only 4 examples recorded.
Important exhibition rarity.

9 50020 @ NAMWEON - Double circle cancel in black, very fine almost 1200
complete on 5p, exceptional example of this rarity
(KPC 570.000)

g 50021 © HONGJU - Double circle cancel in brown on fine 5p, very rare 1200
(KPC 580.000)

9 50022 © NAJU - Double circle cancel in red-brown on 5p, small perf. 950
faults, almost complete and very rare (KPC 450.000)

9 50023 © SANGJU - Double circle cancel in brown, very clear strike on 800
10p small faults, rare (KPC 400.000)

9 50024 © GYONGSUNG - Double circle cancel in brown almost complete on 750

5p. fine and rare (KPC 400.000)

8 The estimation is the expected result price for each lot.



David Feldman November 2, 1994




Photo Lot David Feldman November 2, 1994 Est, Sfr.

9 50025 © SUWEON - Double circle cancel in red-brown on 5p, large part 500
strike, stamp small fault at left, rare (KPC 280.000)

9 50026 ® UIJU - Double circle cancel in brown, clear strike almost 400 '
complete, on 25p with small fault at left (KPC 180.000)

9 50027 ® HAMHEUNG - Double circle cancel almost complete in brown on 400
10p, fine and scarce (KPC 150.000)

9 50028 © JHINJU - Double circle cancel in brown, very clear strike on 400
5p fine (KPC 180.000)

9 50029 © JONGJU - Double circle cancel large center in brown almost 400
complete on 10p, fine (KPC 230.000)

9 50030 ® GAESUNG - Double circle cancel on 5p, two large part strikes 300 -
in black, very fine (KPC 150.000)

9 50031 ®@ CHUNGJU - Double circle cancel on 5p, fine light in brown, 300 ¢
small stamp fault at left, scarce (KPC 150.000)

9 50032 @ DAEGU - Double circle cancel in reddish on 5p, neat large 300
part strike, stamp small faults (KPC 170.000)

9 50033 © GONGJU - Double circle cancel large center type in deep 300 7
brown, fine (KPC 90.000) _

g 50034 © JEONJU - Double circle cancel in black on 5p, small tear at L 300
top, scarce (KPC 120.000)

9 50035 © CHUNCHEON - Double circle cancel in brown, very clear strike 300
on 10p with minor faults, attractive (KPC 150.000)

9 50036 © WEONSAN - Double circle cancellation in brown complete on 300
5p, fine (KPC 100.000)

9 50037 © HAEJU - Double circle cancel in brown very clear on 5p, fine 300
(KPC 70.000)

9 50038 © DONGNAE - Double circle cancel in red complete with part 200
second cancel on 5p, very fine and rare in this quality
(KPC 100.000)

9 50039 © PYEONGYANG - Double circle cancel in brown almost complete 200
on 5p, small stamp faults, attractive (KPC 120.000)

g 50040 © KYUNGSUNG (Seoul)-Double Circle Cancel on 5p in black very 150
fine and almost complete, stamp few creases (KPC 40.000)

9 50041 © HANSUNG - Double circle cancel in black, almost complete on 150
5p, fine, stamp few perf. faults (KPC 40.000)

9 50042 ® INCHON (Chemulpo) - Double circle cancel in black on 5p, 80
complete strike, very fine but offered without guarantee
(KPC 30.000)

11 50043 © Double Circle Cancels - from Kyungsung to Hansung types, 2000
complete exhibition page showing Post Office First Day,
Last Day solar calendar, Last day small character and First
Day Large Character on 5p(2),10p and 25p({negligible faults).
An outstanding and rare group (4 stamps).

15 50044 © Double Circle Cancels - Small diameter (95 mm) on 10p and 700

Large diameter (120 mm) on 10p with drawn illustrations
alongside of Chungju, fine.

Remember

that the lots will be knocked down at the lowest possible price,
not necessarily at your highest bid.

Please Airmail your Bids as early as possible

in the case of equal bids, the first bid received
will take precedence.

10

The estimation is the expected result price for each lot.
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FONGS ©TC. VazainzTy
34aTasi003

1895-98 Tae-Guek Issue (SG 3-10)

12 50046 © 5p First Printing: the incredible 3 20000
GUTTER pane of 48 (6 x 8),
with IMPRINT on top margin
PLUS bottom marginal block of
six The double circle Inchon
y cancel of 4 Sep. 1895 by its
; angle and repetition prove the e
block of six belongs at foot. H
' Positions: Row 1 Pos.6-10 + Pos.1 (right pane) E
‘ to Row 10 P0s.99-100 + Pos.91 (right pane) :
This part sheet proves beyond doubt that the SRS
5p was printed in sheets of 200 incorporating =
two panes of 100 each. 5
A UNIQUE item of the greatest importance. =
(Also 3 page article by Kahn Yoon-Hong with
illustration of this piece.)
12 The estimation is the expected result price for each lot.
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50047 * (*)

50048 * (%)

Exhibition collection introduction two pages of the Tae-Guk 3-10
series, complete sets mint of the 1st and 2nd printings and

album pages illustrating printing characteristics,all stamps

with original gum {ex. 25p 1st print). (8 stamps)

(KPC W 520.000)

Perforation Varieties: Exhibition page showing First Ptg. 3-10
perf.11 1/2 on all vals, Second Ptg. 11 1/2 and 13 on

various with combination perfs., all generally fine to very

fine unused (12 stamps)

50049 2

5p + 10p + 25p + 50p the complete set all FIRST PRINTING, 3-6
(10p not characteristic but colour right) all tied by double

circle Kyungsung/3 Oct. 1895 on small opened out registered

envelope to Chemulpo with Inchon arrival (4 Oct.).

Tiny perf. fault and negligible stains not detracting at all

from this remarkable DOMESTIC USAGE registered cover.

Note: This is one of three such covers, another having been
a star item of the Kim Song-Hwan postal history collection.
An outstanding and important exhibition item.

600

500

10000

The estimation is the expected result price for each lot.
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11

17

15

11

15

15

17

15

15

27

50050

50051

50052

50053

50054

50055

50056

50057

50058

50059

50060

O

5p First & Second printing- Exhibition page of Double Circle
cancels incl. First Day Inchon, Kyungsung, Gaesung, Chungju,
Pyongyang, Haeju, Dongnae, Namweon (rare), Jongju and
Weonsan, also block of four Inchon in black (w/o guarantee)
and in brown. Mostly very fine and generally exceptional
quality. Attractive group (19 stamps)

Exhibition page showing a range of cancels and cachets on
5p, 10, 25p, 50p both ptgs, incl. UNPAID, DUE, TAX (4 types)
mostly very fine, attractive group (17 stamps)

5p (First Ptg.) mint, (Second Ptg.) used and 25p unused each
in VERTICAL PAIR IMPERF. BETWEEN, very fine and scarce.

5p First Printing two x strips of 3 with bisected circle

cancels of Gaeseong and Noseong, also Second Printing used
vertical pairs cancelled Gapyeong, Yomg-in, Sagnyeong and
Bupyeong and vert. 3-strip cancelled Pocheon.

All together on exhibition page, generally fine (17 stamps)

10p First Printing, Block of Four with two full circular
cancels in black, few perf. seps, very fine and attractive.

10p First Printing, Block of Four, very fine used with
Double Circle cancel FIRST DAY.

25p First Ptg., four handpicked used stamps incl. Kyungsung
and Inchon full strikes in black, Dongnae full in red and
Gaesung in black, very fine group (4)

50p vertical block of six made up of THREE PAIRS THREE SIDES
PERF. ONLY, very fine with original gum, unlisted variety.

50p First Ptg. block of four with three almost full cancels
of Kyungsung double circle, very fine for this rare and most
desirable item.

50p First Ptg. block of four with superb strikes of the
double circle Inchon, First Day Cancellation.

5p Second Printing horiz. pair and single all tied on
Telegraph Message Delivery opened-out cover by Cable from

Hangsung 25 March 1901 to Taegu and then by Mail to Kyongju.

One of the Bp shows the variety “Long P". The single 5p
cancel misses part of the tie due, in our opinion, to some
overlapping document removed after cancelling as it clearly
belongs.

Telegrams are very scarce.

3-7

3/10

3,67

3,7

4000

Offer

1200

1000

600
400

500

1200

750

500

3600

Currency Guide for Overseas Bidders

Purely as a guide for our clients, without obligation and having no bearing on the rates of exchange
for settlement of accounts, we list below some approximate exchange rates for the Swiss Franc

at time of going to press.

DM. 100 = SFr. 88.00 Lit. 1000 = SFr. 0.90 Os 100 = SFr.12.50

GB£1 = SFr. 2.20 Skr. 100 = SFr. 18.30 FF 100 = SFr. 25.50

Yen 100 = SFr. 1.39 Us $1 = SFr. 1.47 Dra. 100 = SFr. 0.65
Auction Bidding Agents: Tel.

Listed here are some bidding agents
who will bid for you at our sales, further
names of agents in other areas can be
supplied on request.

Wim Smits (Australia)
Dickie Refson (CH)
Bobbie Lancaster (GB)

Juan Mautalen (Argentina)

Jochen Heddergott (RFA)
Sven Sandstedt (Sweden)

Larry Martin (USA)

Purser Associates Inc. (USA)

01/821-9516

03/755-2200

01/221-3434
071/736-4672
089/272-1683
018/500-262
713/781-6563
203/748-2237

14
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16 50061 5p Second Printing horiz. pair tied by red Daegu double 7 30000
circle cancels of 4 April 1887 on opened-out cover to
Hansung with brown arrival of 11 April.
The left stamp shows a most unusual diagonal perforation
as well from upper right to lower left,
Extremely desirable DOMESTIC rated cover of great quality
and attraction, very rare.

5p Second Printing, exhibition page with bisected circle 7 ' 1400
cancels of Wando (pair), Eunseong (pair), Pyeongyang,

Bugcheong, Majeon, Hansung, Siheung, Paju, Jinju, Gwangju,

Jeongju, Gongju, Inchon, Jimham, Weonsan and Namweon.

Generally fine and well centered (18 stamps)

27 50063 © 5p horiz. used pair with DOUBLE HORIZ. PERF. at bottom, 7 600
very fine.

19 50064 < 10p + 5p both Second Ptg. both tied on native cover by clear 7+8 . 3000
Hansung 10 April 1901 circular cancels in black, very fine
and rare.
Note: This is a late usage without Tai-Han overprint and
consitutes the new currency domestic rate 3 chun = 15 poon.

18 50065 (*) 5p green Perf.13, complete pane of 100 (10x10) incl. left 7c 9500
and top margins, imprint at left, some reinforcing at back,
very fine for such a large multiple and very rare.
(KPC 4.500.000 +)

25 50062

®

16 The estimation is the expected result price for each lot,
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20 50066 < 10p Second Printing tied by double-circle Hansung cancel of 8 24000
11 Jan. 1896 on opened-out envelope DOMESTIC RATE to Dongnae
(Fusan) with red arrival of 22 Jan.
M/s “From Seoul Namboo Midong” addressed in English and
Korean. Extremely rare and desirable item for the important
collection.

19 50067 B4 10p Second Ptg. tied by attractive red-brown Fusan cancel on 8 4000
DOMESTIC rated native cover with red Daegu arrival.
Very fine and attractive item.

21 50068 © 10p Second Printing full sheet of 100 (10x10} incl. left 8 9500
marginal imprint, very faint circular cancels.
Very fine for such a multiple, extremely rare.
(KPC 6.000.000+)

17 50069 © 10p Second Printing selection incl. block of four (Inchon), 8 1500
singles cancelled at Jongju (rare), Haeju, Weonsan and
Hamheung, mostly handpicked exceptional items
(One 10p left side imperf.)

27 50070 © 10p (Second Ptg.), horiz. used pair IMPERF. BETWEEN AND 8 750
MISPERF. AT RIGHT, showing a form of double imperf, very
fine and unlisted.

17 50071 © 10p block of eight with bottom sheet margin, SLIP DOWN PERF. 8 600
at base, slight reinforcing, very fine and attractive.

20 The estimation is the expected result price for each lot.
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VR )

22 50072 10p Second Ptg. tied by Daegu 21 Aug. 1899 black circle on 8+ 20000
reverse of opened-out envelope addressed to USA,
The cover went through the Fusan Korean P.O. 1 Sep (red) and
Fusan Japanese P.O. where a Japan 10s was applied and
cancelled by the Japanese P.O. It then travelled via
Nagasaki (2 Sep.), Yokohama (7 Sep.) and Vancouver (19 Sep.)
with arrival Liberty, USA (25 Sep.).
The Korean inscription reads “Please deliver to Japanese PO
in Fusan”.
The left of the cover including part of the Japan 10s is
repaired but this hardly takes away from the importance and
great rarity of such a combination cover, which Mr. Kondo
had referred to as the ONLY EXISTING. (Probably 3 covers known.)
(Note: Domestic fee 10p + Overseas rate 10s)

23 50073 *(*) 25p Second Ptg. unused sheet of 100 {(10x10) with margin 9 12000
and imprint at left, protecting rice paper on back, some
perf. varieties and reinforcing.
An extremely rare and desirable “ museum” piece.
(KPC 7.500.000+)

17 50074 (*) 25p HORIZ. STRIP OF SIX IMPERF. BETWEEN, very fine unused, 9 1000
very scarce. ] :

22 The estimation is the expected result price for each lot.
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27 50075 © 26p Second Ptg. selection of used handpicked stamps incl. 9 1000
Inchon (both cancel types, one on pair), Hamheung, Woensan,
Hansung full on fragment, Gaesung, French type Chemulpo,$Seo
ul and Seoul No.1, Japanese type Ninsen and Fusan.
Outstanding group (12 stamps)

19 50076 X 26p Secong Ptg. x two singles, also 50p, all tied Gensan 25 9+10 3600
June 1902 Japanese type cds on opened out cover via Nagasaki
(29 June) and Yokohama (1 July) and Vancouver {19 July) to
Nova Scotia. Stamps with minor creasing, generally fine.
Late use of the non overprinted stamps (probably double rate
cover, to a most unusual destination.
Exhibition item.

26 50077 (*) 50p slate-lilac sheet of 100 (10x10) unused with margin at 10 10000
right incl. imprint and margin at bottom.
Very fine with protecting paper on reverse.
Exhibition rarity. (KPC 4.000.000+)

50p Second Ptg, horiz. strip of 3 cancelled Seoul 4 May 1900 10 4000
French types on registered cover to Russia.

The cover bears red Seoul reg. cachet No.520 and travelled

via Shanghai (French P.O.) 16 May, arrival St. Petershourg

8 June and delivery 10 June.

Very fine and scarce.

27 50079 © 50p Second Ptg. selection of handpicked used stamps incl. 10 850
black, brown, brown-red and red, scarce Ganggyeé generally
very fine to superb group. (10 stamps)

lll. Empire of Tai-Han (1897-1907)
1897 Tai-Han Overprints (SG 11-16)

25 50081 * (*) B2 Exhibition Introduction page showing METAL setting in RED on 11-16 3000
all four vals, in BIACK on all four vals, and WOODEN setting
in RED on all four vals., very fine mint, unused or used.

27 50078

(O]

30 50082 @ bp First Ptg. with ovpt, horiz. pair used Jeonju, singles 1A 1000
cancelled Suweon and Jhinju, fine (4)

30 50083 © 5p First Ptg. with RED ovpt, vert. strip of three showing 11A 1000
Kwangmu 2 1898 cancels and part Inchon,very fine and scarce.

25 50084 © Exhibition page showing RED overprints on all four vals, 12-16 1500

very wide variety of town cancels, incl. scarce sub-type A
on three 5p (SG 12A), fine and attractive group (18 stamps)

25 50085 @ 5p block of 20 (4 x 5) RED ovpt. cancelled Seoul Corée 12A 2000
French type, very fine and attractive.
This is the Largest Known Used Block.

50086 < 5p Green + 10p blue, tied on native cover by cds, fine 12A+13A 500
& scarce.
30 50087 &4 5p BLACK ovpt. applied on 1cn postal card cancelled Chemulpo 12B 4800

French type 22 Mar 1903 to Shanghai readdressed to Chefoo
with Shanghai Local Post, French Shanghai and Chefoo British
P.O. cds's.

No domestic rates recorded, this Asia rate correct and very
desirable,

30 50088 4 5p+ 10p (2)+ 25p+ 50p all BLACK Ovpt. and tied by Chemulpo 12B-158 3000
French type 1 May 1901 on registered envelope to Hannover,
via Shanghai French P.O. (May 10), Naples {June 12) arrival
Hannover (15 June).
No domestic covers recorded, this one to Europe covers
correct rating - the complete set on cover.

Special credit facilities: David Feldman S.A. may offer a special credit facility for buyers. In these
cases, the buyer may choose to pay a minimium of 25% of the total invoice on receipt, and the
balance over a maximum period of 6 months, paying an equal instalment at the end of each month.
Interest plus charges of 1%, is debited to the buyer's account at the end of each month. When the
special credit facility has been granted, the buyer understands that any claims regarding his
purchases must be made within 30 days of the auction sale date, even though the lots may be held by
David Feldman S.A. awaiting full settlement of the account. Until delivery, all lots may be examined by
their respective buyers at the offices of David Feldman S.A.

24 The estimation is the expected result price for each lot.




David Feldman November 2, 1994

Kingdom of CHO-SUN
3 Poun

Second Frintin,

Bisected Larcle Cancellations

¥eonsan

Empire of TAL-IIAN

|AI-HAN UVERPRINTED SERIES

vitouel, 109

(Stanps of 1883 Q\'erprin{cd FAI-HAN in Korean and (R1nese Lharacters)

METAL Setting In Kuu

#im

F]

METAL Setting in BLALK

L AMAHAR BANK MOTY

V/Zw((
ERPLTE OI IAL-HAN

IAL-rirn uvERPRINTED SERIES

FEU OVerprinrea

e ju

Ly ju

cémpire of TAI-HAN

TAl-HAR UVERFKINIED SEKIED

HEU UVETPTINTEd ON 3 FOON OI 1dYd

SE0UL £3 FAT. LYWLV
The lLargest Known Used Block

25



David Feldman November 2, 1994

SV B AMAHAM BANN NOTIS. BONDS €70, WASHINGTA! . 6.5 U, &.A.

-'_ '«]
B

)

e
» by

R

DES

*

L{‘L

S 2= v o]
.w..rn [ a om0
el

=

g
el

(SR < R )il 5 S (ST D2 S GUSC == 13 Y]
s o : E .,_Tﬁi

S LT L

T SRS

e e
= by o B i 4 !
RN e e |
) FORERTINET, 5T e le T A
| Rl SR S e | i | B

Xiast

S |

26



David Feldman November 2, 1994

o #B’: ‘% pl %
IMPERIAT, KOREAN TFLEGRAPHS j_

Z 2,
\) r)‘f
2 \'\ ,

77 zié' ﬂéﬁ?/ AP f,{ﬂ’

A ] Z "’2/ Safp o ;,f
EX 50079 £. yﬂ%f’ﬁéc;,




Photo Lot David Feldman November 2, 1994 Est. Sfr.
29 50089 * 10p RED Ovpt, outstanding irregular block of 20 showing 13A 4000
original print flaw through five stamps, very fine and
exceptional. (KPC as normal stamps 2.800.000)
This is the Largest Known Unused Block.
32 50090 == 10p Tai-Han ovpt in RED tied on miniature envelope by 13A : 500
Seoul 10 Nov. 1900 cds another alongside, very fine.
32 50091 25p BLACK ovpt. pair with Falcon 10c¢ + 2Rn (2,0ne defective) 14B+ 4000

tied Chemulpo French type cds’s 14 Oct 1903, reg. opened-out
cover to USA via San Francisco {9 Nov.) arrival New York

(16 Nov.). Chemulpo reg. cachet in black.

No domestic rate item recorded, this correct rating to USA
very attractive and scarce.

G LD
D conEay

S

gl

50092

1899-1900 1ch Surcharges on Tae-Guk {SG 17-18)

28 50092 * 1ch Surcharge in RED on 5p First Ptg. without Tai-Han ovpt., 17 3000
very fine mint for this rare stamp.

28 50093 (*) 1ch Surcharge in RED on 5p First Printing without Tai-Han 17 - 2600
overprint, very fine unused, rare.

32 50094 &4 1ch Surcharge in RED on 5p First Ptg. without Tai-Han ovpt, 17 . 1200
tied by Seoul French type of 16 April 1900 on newspaper
(The Independent), superb and very attractive.
This is probably one of the finest known.

28 50095 * 1ch Surcharge in RED on 5p Second Printing without Tai-Han 171 ;3000
overprint, very fine mint, very rare (unlisted by SG)

50096

28 50086 (*) 1ch Surcharge in RED on 5p Second Ptg. without Tai-Han ovpt, 17 1 2000
fine unused, rare and unlisted hy SG

30 50097 * 1ch Surcharge in BLACK on 25p Second Ptg. WITHOUT Tai-Han 18 300
overprint, small part gum, very fine

31 50098 *(*) 1ch Surcharge in BLACK on 25p without Tai-Han ovpt, the 18 ‘ 2600
exceptional mint or unused block of TEN (2 x 5) with left
margin incl. IMPRINT, small part gum or unused, pos. 21/72
on sheet. {Note: Pos.71 “1" almost missing)
Very attractive exhibition item
1899-1900 1ch Surcharges on Tai-Han Overprints (SG

28 50099 (*) 1ch in RED Surcharged on 5p First Printing Tai-Han ovpt. in 19 ' 2600
red, unused, slight creasing, fine, a very rare stamp

28 The estimation is the expected result price for each lot.
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33 50100 ©< 1ch Surcharge in RED on 5p First Printing with Tai-Han ovpt. 19
in RED - Block of TEN (5x2) + two strips of three + pair +
two singles, 20 stamps altogether tied on front and back of
opened-out envelope from Direction Générale des Postes, all
cancelled or tied SEOUL COREE French type cds of 31 Mar.00.

Obviously philatelic but franked with extremely rare stamps which
alone as used singles cat. KPC 24.000.000, and a very desirable exhibition item.
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36

34

36

34

35

37

36

37

50101

50102

50103
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50105

50106

50107
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1ch Surcharge in RED on 5p First Printing with Tai-Han ovpt.
in red single together with 1897 5p+10p+25p+50p + 1899 1p on
25p + Plum Blossom 2ch + 3ch, all tied by various native
cancels - Seoul {(Kyungsung), (Hansung), and French type of
17 March 1900 style Seoul Corée, on envelope of Direction
Générale des Postes, Seoul red registered cachet.

The 50p defective and the 1ch on 5p small faults, otherwise
very fine and very rare, cert. Holcombe.
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1ch Surcharge in RED on 5p First Ptg. with Tai-Han ovpt. in
red, VERTICAL PAIR used sharing native cds, lower stamp
faint thin, fine and very rare multiple, cert. Holcombe.

1ch Surcharge in RED on 5p Second Print with Tai-Han ovpt.
in RED, MINT BLOCK OF 15 (5x3),full original gum and protect
paper, interesting paper fault at right, perf.seps as usual.
Absolutely exceptional quality and conservation for such an
item. The largest known unused block.

A first-class exhibition rarity of classic Korea
{KPC as mint singles 19.500.000)

1ch Surcharge in RED on 5p Second Printing with Tai-Han
overprint, very fine mint, very scarce.

1ch Surcharge in BLACK on 25p with Tai-Han ovpt. in RED,
pane of 50 (10 x 5) unused, being the largest known unused
block. Few perf. seps as usual. Part margin at right with
large part IMPRINT.

Important exhibition item.

1ch Surcharge in BLACK on 25p with Tai-Han ovpt. in RED,

left marginal block of nine (3 x 3) with part IMPRINT, small

part gum and showing unusual variety: ” LEFT SIDE MARGINAL
IMPERFORATE ", three stamps with faults.

Attractive and rare item.

1ch Surcharge Series Varieties on 25p with Tai-Han ovpt,
incl. “TOP OMITTED “ (used), “1 OMITTED” mint and “BOTTOM
OMITTED " mint, fine and scarce lot (3)

1ch Surcharge in BLACK on 25p Second Printing with Tai-Han
ovpt. in RED very fine unused, and another with Tai-Han
ovpt. in BLACK (rare) very fine mint (2 stamps)

19

19

20

20

21

21 var.

21 var.

21,21f

2000

2000

30000

2000

8500

1800

1200

1000
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38 50109 * 1ch Surcharge in BLACK on 25p with Tai-Han ovpt. in BLACK
and also top character only of Tai-Han ovpt. in RED
in a BLOCK OF FIFTEEN, almost full original gum with
protecting paper, some gum thins at left.
Very fine and probably unique exhibition item.
(KPC 10.500.000++)

21f var. 12000

1902-03 Cheon Surcharges
HMAH ERECRRIFH 2BR)

B3 mirm (Type 1)| HMimi(Type 1a) | M2RH(Type 1) | X3 (Type M) | HaZt(Type N)
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Ich ® @ ©)

= - = —
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2ch ® @ O]

= m— i — —— P
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38 The estimation is the expected result price for each lot.
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37

40

40

41

40

37

43

40

42

37

44

43

44

44

43

44

45

46

46

50110

50111

50112

50113

50114

50115

50116

50117

50118

50119

50120

50121

50122

50123

50124

50125

50126

50127

50128

%)

©

=

™)

*)

*(*)

*)

1902-03 1902-03 Cheon Surcharges (SG 37-49)

1ch T.I on 25p tied by Daegu 13 Apr. 1904 cds on 1cn postal
card via Fusan Korean P.O. (Apr.15), Japanese P.O. (Apr.17),
arrival Yaezu, Japan (Apr.21), fine and rare.

Exhibition page showing Types with 1ch on 25p T1,Il and lll&
2ch on 25p TI, Il and I11é 3ch on 25p TII& 3ch on 50p TI,II,

Ill, and IV as classified by Chin Ki-Hong (1962), mint or
unused, generally fine {11 stamps)

1ch Tl on 25p, amazing BLOCK OF 50 (10 x 5) misperf.
to top, used with Fusan (Japan P.O.) 19 Aug. 1905 cds's,
perf. faults as can be expected.

Attractive and rare exhibition item.

(KPC as singles 2.000.000)

1ch unclassified surcharge on 25p PANE OF 99 stamps

all cancelled Inchon (Chemulpo 12 Mar 1903), unimportant
perf. faults, very fine for such a multiple, being the
complete pane less pos. 10/1. Exhibition piece.

1ch (unclassified type) on 25p block of 21 (7 x 3) with 3ch

on 50p and Plum Blossom 2Re imprint strip of 3 + single
altogether on opened-out registered cover from Chemulpo
with French type 13 July 1903 cds’s and reg. cachet via
Shanghai French P.O. to Hong Kong.

Cover and stamps with minor faults which do not detract
from this outstanding franking 30 4/5 ch which was probably
correct rating but overfranked by Plum Blossom stamps.

1ch Tl on 25p strip of three + 2¢ch T.IIl on 50p + Plum
Blossom 5ch,10ch and 20ch all together tied on registered
envelope from Chemulpo {(French cds 24 Nov. 1903 and reg.
cachet) to Moudon, Switzerland with arrival bs Dec.21.
Colourful and rare item.

3ch T.Il on 50p and 1ch T.Il on 25p together cancelled SEQUL
30 July 1903 cds on postcard via Shanghai (Aug.7) to Paris,
very attractive and desirable item with illustration of

native Korean woman.

1ch Tl on 25p with Tai-Han ovpt. in red, unused block of
25 (5 x b), very fine for this, rare
(KPC as singles 1.252.000)

2ch T.Il on 256p BLOCK OF 60 (10 x 6) with left sheet margin
and part IMPRINT unused, minor perf. faults and some stains,
attractive and scarce multiple (KPC 4.500.000)

2ch T.l on 25p BLOCK of 15 (5x3) all cancelled Seoul 2 Feb.
1903, very fine to superb multiple.

2ch T.Il on 25p irregular block of 68 including several
major varieties of the surcharges, mint or unused with
protecting paper, expected perf. seps and negligible stains.
Impressive exhibition item (KPC as singles 4.080.000)

2ch T.Il on 25p tied on back of envelope which has four
corners cut to show newspaper/wrapper rate, cancelled
Chemulpo 19 Feb.1905 via Moiji (25 Feb.), San Francisco {17
Mar.) and arrival Syracuse, New York (22 Mar.)

Rare printed matter item.

2ch T.lI on 25p irregular block of 28 cancelled Chemulpo
3 Dec 1903 cds's, margin at left for three rows, very few
minor faults. Attractive exhibition item being the largest
known used block. (KPC as singles 1.120.000)

2ch T.Il on 25p BLOCK OF 24 (6 x 4) all cancelled Japanese
R.O. Fusan 19 Aug. 1905, after amalgamation of posts.
Few minor faults, very fine for this attractive item.

2ch T.I x 2 stamps tied by French type Chemulpo 26 Nov.1904
together with Falcon 10c on registered post card via San
Francisco (31 Dec.) to Boston (5 Jan.).

Correct rating and attractive franking.

2ch T.l on 25p with Tai-Han ovpt. in red, block of 20 (5x4}
very fine unused, scarce multiple.

3ch T.Il on 25p COMPLETE PANE OF 100 (10 x 10) cancellations
Chemulpo 3 Dec. 1903, protecting paper, wide perf. bottom
row. Very impressive and valuable item

(KPC as singles 8.000.000)

3ch T.Il on 25p irregular block of 28 cancelled at Chemulpo

3 Dec. 1903, margin at left, usual perf. seps, very fine

and scarce multiple.

3ch T.l on 50p MINT BLOCK OF 25 (5x5) with left margin and
large part IMPRINT, protection paper, perf. 13.

Very fine for such a block.

37A

37A/45B

37B

37B var.

37B var.+

37B+

37B+46B

38A

39A

39A

39B

39B

398

39B

39B+

40

43B

43B

46A

1400

1800

' 5000

7500

7000

1800

1000

1600
2000

1400

4000

1200

2000

1500

1000

1800

12000

3000

3000

The estimation is the expected result price for each lot.
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47 50129 *(*) 3ch T.I on 50 PANE OF 50 (10x5) including margin at right, 46B 3 12000
mint or unused with protecting paper, various overprint L
varieties but including impressive DOUBLE OVERPRINTS on
pos.1/8 and 3/10. Some with faults but mostly fine,
Important and valuable exhibition item.

46 50130 *(*) 3ch T.IIl on 50p PANE OF 68 irregular at right, very faint 46B / 4000
shade, surch.varieties, some faults as can be expected on
such a multiple, protecting paper, important multiple.
(KPC as single stamps 3.740.000)

ULSAN

From Ulsan 19 Aug. 1903

arrival Pusan (21 Aug.)

Domestic Mail from ‘the
Country Chief of Ulsan to

the Agriculture Commerce §

Industrial Office in Pusan

48 50131 = 3ch T.Il on 50p single tied on cover by Ulsan 19 Aug. 1903 46B 5000
to Pusan (21 Aug.), very fine and desirable.
Domestic Mail native cover with seal from the Country Chief
of Ulsan to the Agriculture, Commerce and Industry Office in Pusan.
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Est. Sfr.

KITJANG

From Kijang 3 Feb. 1904

arrival Pusan (5 Feb.)

Domestic Mail from the
Country Chief of Kijang to
the Government Office

in Pusan

49 50132 X4 3ch T.Il on 50p single tied by Kijang 3 Feb.1904 cancel on
native cover to Pusan (5 Feb.), very fine domestic mail from
the Country Chief of Kijang to the Government Office in

Pusan.

52 50133 (*) 3ch T.I on 50p with Tai-Han ovpt. in red, block of 10 (5x2)
unused, very fine (KPC as singles 1.200.000)

5000

750

Auction Bidding Agents:

Listed here are some bidding agents
who will bid for you at our sales, further
names of agents in other areas can be
supplied on request.

Juan Mautalen (Argentina)
Wim Smits (Australia)

Dickie Refson (CH)

Bobbie Lancaster (GB)
Jochen Heddergott (RFA)
Sven Sandstedt (Sweden)
Larry Martin (USA)

Purser Associates Inc. (USA)

Tel.

01/821-9516

03/755-2200

01/221-3434
071/736-4672
089/272-1683
018/500-262
713/781-6563
203/748-2237

The estimation is the expected result price for each lot.
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501356
50 50134 (*) 3ch Type la, the very rare Japanese “sen” character and 49 40000
strokes on 50p UNUSED BLOCK OF EIGHTEEN, protecting paper
and adhering to protecting sheet, exceptional colour.
Right sheet margin including end of IMPRINT at top and arrow
at bottom identifying positions as right bottom corner of
upper right pane.
Star piece of this issue - no comparable item known|
(KPC as single stamps 28.800.000)
50 50135 (%) 3ch on 50p, the very rare Japanese character, unused, fine 49 1500
for this (KPC 1.600.000)
50 The estimation is the expected result price for each lot,
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ULSAN

TYPE Ia USED ON COVER
Only One Known

Ymmcnaie:
[ E— N

From Ulsan 25 Aug. 1903

arrival Pusan (27 Aug.)

L P

51 50136 B 3ch type la, Japanese “sen” character and strokes, on 50p 49 80000
single stamp tied by Ulsan 25 Aug. 1903 cancel on envelope ~
to Pusan with arrival hs of 27 Aug.

The envelope is in fact of native origin made of silk paper
fibre illustrating a map of Japan!

This is clearly an outstanding DOMESTIC correct rate
franking in the finest quality.

The only known cover recorded and in our opinion the star
item of this Grand Prix Collection.

The estimation is the expected result price for each lot. 51
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50141

53 50137 © 3ch type la on 50p fine used BLOCK OF FOUR cancelled Fusan 49 4600
J.P.O., rare.

41 50138 © 3ch type la on 50p cancelled Ulsan, very fine and scarce. 49 1200

417 50139 © 3ch Type la on 50p single cancelled Weonju, slight browning 49 1000
on reverse, very fine and rare.

41 50140 * 3ch type la on 50p mint single showing missing one bar of 49 var. 1600
surcharge, very fine and rare unlisted error.

53 50141 (*) 3ch type la on 50p, vertical pair with both stamps missing 49 var. 3000

one bar of surcharge, perf. reinforcing, very fine and
very rare unlisted error.

53 50142 © 3ch type la on 50p error “Surcharge Inverted” on fine used 49a 2600
single Gaesung cancel, rare.

53 50143 © 3ch type la on 50p error “ Surcharge Inverted” very fine used 49a 2600
Fusan cancel, rare.

53 50144 © 3ch type la on 50p error “ Surcharge Inverted”, used Gaesung 49a 1800
cancel, small thin on reverse, otherwise fine and rare.

46 50145 *(*) @ Exhibition Page showing varieties of the Cheon Surcharge: 37/46 Offer

Inverted Surcharges: 1ch on 25p(2), 2ch on 25p,3ch on 50p(2)
Double Surcharges: 1ch on 25p, 3ch on 50p (mint pair + used)
Imperforated: 1ch on 25p between horiz. pair (used)

2ch on 25p between vert. pair (used)

3ch on 50p between horiz. pair (used)

Mostly fine to very fine, a valuable group (15 stamps).

The estimation is the expected result price for each lot. 53
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54

52

56

55

56

52

52

57

56

50146

50147

50148

50149

50150

501561

50152

50153

50154

50155

50156

50157

50158

50159

k&

kk &

ok

™)

*k *

*k

50146

1900-03 Plum Blossom Issue (SG 22-32)

ESSAYS: Exhibition page with ¢1899 design of 5p green
(applied for 1ch), 10p blue (applied for 2¢ )} and 20p red
(applied for 4ch), all very fine.

This set of essays is extremely rare, the 10p and 20p coming
from the Ferrary collection. (3)

2re + 3ch tied Seoul/29 July 1802 cds’s on philatelic cover, 22426
very fine and attractive.

2re to 20ch Perf.10 exhibition page of handpicked USED 22-32A
showing 13 different town cancellations and incl. the scarce

15ch and 20ch. An outstanding and difficult to form

exhibition group.

(The 1ch and 3ch instrips of three, rest are singles)

2re to 2wn COMPLETE SET of Perf.11 all in horizontal pairs 22-35B
with top three vals. 50ch, 1wn and 2wn bottom sheet marginal

some perf. strengthening, generally very fresh and fine mint

Exhibition page (26 stamps)

2re to 2wn set of Perf.11 complete (ex.4ch) incl. nine 3ch 22/35B
and showing a wonderful range of different town cancels,

ship or mail receiving offices, the much sought Gwendoline

in blue on 3ch and on the rare 2wn.

Handpicked examples of exhibition quality,fabulous lot (20)

2re grey perf.10, COMPLETE SHEET of 100 (10x10) full sheet 22A
margins and IMPRINT at bottom cancelled Chemulpo/14 Nov 00,
very fine.

2re to 6¢ch complete set of Perf.10 vals in singles (2re,1ch) 22A-29A
pairs (3ch,5ch) and blocks of four (2ch,4ch,6ch), generally
fine and fresh mint (18 stamps)

2re grey perf.11 COMPLETE SHEET of 100 (10x10) full margins, 22B
very fine mint (note: stamps curl with this original gum).

2re grey vertical strip of three IMPERFORATE HORIZONTALLY, 22B
and very curiously also PRINTED ON BACKSIDE UPSIDE DOWN !
Very fine unused, remarkable item.

2re horiz. strip of four and single tied Fusan Korean P.O. 22B
Apr.23 on 1ch postal card through Japanese Fusan P.O. Apr.23
arrival Kobe Apr.28, very fine and attractive.

2re perf.11 upper marginal sheet block of 25 (5x5) all canc. 22B
Seoul Korean PO.mounted on exhibition page, very fine.

2re perf. 11 block of 12 (6x2) cancelled Seoul and block of 22B
18 (6x3) cancelled Chemulpo sharing exhibition page, very
fine and attractive lot.

Three Exhibition Pages with handpicked pieces of each value 22B-32B
all Perf.11, including:

2re Imprint pair + Bottom sheet strip of 6

1ch Imprint pair + Bottom sheet strip of 6

2ch Imprint pair + Bottom sheet strip of 6

3ch Bottom sheet strip of 6

4ch Imprint pair + Bottom sheet strip of 6

Sch Imprint pair + Bottom sheet strip of 6

6ch Imprint pair + Bottom sheet strip of 6

10ch Imprint pair + Bottom sheet strip of 6

15ch Imprint pair

20ch Imprint pair

Generally all very fine and fresh mint, an outstanding
assembly (66 stamps)

1ch green bottom block of 20 being bottom two rows of the 23A
sheet with complete margins 3 sides incl. IMPRINT, some gum
tones otherwise very fine and fresh mint,on exhibition page.

8000

500

2000

8000

2800

2000
700

2000

1000
1500

500

400

9500

1000

54

The estimation is the expected result price for each lot.
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Empire of TAI-HAN

RISEN

TEMPORARY MAIL OFFICE

OF JAPAN

i
A
tHE+ZHAR
i

From Risen

6 Dec. 1906

arrival Sano

(14 Dec.)

Korean Postage Stamps
were for use
until 31st Aug. 1909

50160

58 The estimation is the expected result price for each lot.
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58

52
60

56

52

61

60

60

57

62

60

52

61

62

50160

50161
50162

50163

50164

50165

50166

50167

50168

50169

50170

50171

50172

50173

50174

50175

O]

*k

1ch Perf.10 vertical strip of three tied by rare RISEN
Temporary Mail Office 6 Dec.1906, domestic use to SANO with
arrival Dec.14. Top stamp corner faults in concert with

native cover.

Extremely rare exhibition item with combination of elusive
domestic usage and very rare origin and destination.

(Note: Korean postage stamps were for use until 31 Aug.1909)

1ch DOUBLE VERTICAL PERFORATION at left, very fine used.

1ch horiz. strip of eight + 2ch + 10ch + Tae-Guk 50p (2) all
tied Gensan/19 July 1902 cds's on native cover via Nagasaki,
Victoria and arrival Moncton, New Brunswick August 20.
Two 1ch stamps with faults but altogether amazingly well
preserved for such a travelled native cover.

Attractive item on exhibition page.

1ch green tied Chemulpo Jan 1 1902 cds on postcard to Kobe,
Japan with “T" sexagonal hs.

Also range of single stamps 2re, 2ch (both types), 4ch, 5ch,
6ch, 10ch and 15ch all with same sexagonally framed “T".
Exhibition page.

2ch blue perf.10 bottom sheet marginal block of 24 (8x3)

also with margin at right, very fine and fresh mint.

(Note: This is the early withdrawn type with Ying-Yang
reversed). Exhibition page.

2ch reversed type mint horizontal pair IMPERF.BETWEEN,
very fine and scarce.

2¢ch used as POSTAGE DUE on DOMESTIC RATE cover bearing Tae-

Guk 5p (2) cancelled Hansung 6 Feb. 1900 to Inchon.
Note: the Bp in pair is scarce, moreso the 2ch is the
reversed design issue. Rare exhibition page.

2ch blue two singles tied Chemulpo/3 JAN.05 on illustrated
card showing burial ceremony of the Empress to Niagara Falls
with two arrival cancels incl. US Flag machine, fine.

2ch blue tied MASANPO cds of 20 Oct. 1903 on 2ch postal card
via Fusan (Oct.21) and Nagasaki (Oct.22) arrival Hamburg

(23 Nov.). Very fine and rare franking, origin and

destination. Exhibition page.

3ch brownish orange Perf.11 COMPLETE SHEET of 100 (10x10)
with full margins all cancelled Chemulpo/4 Fevr French type,
very fine.

3ch orange Perf.10, bottom hlock of 20 being the complete
bottom rows of the sheet with complete margins 3 sides,very
fine and fresh mint, on original exhibition page.

3ch horiz. strip of three together with Tae-Guk 5p making
correct rate 10ch on opened-out envelope from JEONJU/27 May
1800 via Chemulpo and French P.O. Shanghai to Paris, scarce.

3ch marginal single (faults) tied by JHINJU cds of 11 May
1901 on domestic rated cover to Pusan with arrival 14 May
attractive and rare native cover and usage.

3ch horiz. pair, IMPERF.VERTICALLY, slight gum thins and
perf. fault at top, fine.

3ch + Tae Guk 25p together cancelled “T" in sexagonal used
as postage dues on Paquebot mail cover from Saigon,
IndoChine, posted 17 April 1900.

Incoming mail is rare, this probably unique.

Exhibition page.

3ch + 10ch together tied GONJU/10 Aug.1904 cancel on very
attractive native cover, local use and other markings in red
including framed Acknowledgment of Receipt cachet, the 10ch
covered this fee.

Exhibition page.

23A

23B
23B+

23B+

24A

24A

24A

25

258

26bB

26A

26A

26A

26B

26B

26B+30B

15000

200
3600

1000

12000

500
2600
300

) 5000

2000
" 750
1800
1500

500

" 5000

2000

The estimation is the expected result price for each lot.
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63

64

63

50176 &4

50177 E

3ch pair + 10ch tied on registered cover by Seoul/8 Jan 1302 26B+30B+ 12000
cds’s which paid the postage only to Shanghai where Hong )

Kong adhesives 2¢ x5 plus 20c were added and cancelled ’
Shanghai Jan. 22 for onward delivery to London. g

The cover bears m/s “Kindly forward” and violet cachet on

reverse “ FORWARDED BY/MATHESON & CO./LONDON". It was

readdressed in London to Putney. It bears registered strikes

of Lombard Street, London and London Registered February 25.

Some minor cover and very minor stamp faults.

Absolutely spectacular MIXED FRANKING and remarkable POSTAL
HISTORY piece. Exhibition page.

4ch pale pink COLOUR PROOF block of four with bottom margin 27 : 1000
imprint, some creasing, fine and rare.

50178 =4

4ch + 6ch sharing BLUE cancel of SEONCHON of DEc.14 1902 on 27B+29B 4000
envelope to San Francisco (arrival 19 Jan.1903).
Exceptionally attractive and also rare, exhibition page.

The estimation is the expected result price for each lot. 63
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68

62

65

50179

50180

=y

D=y

Bch (4) with 2re (4) + 1ch + 2ch (reversed design) + 3ch 29A+ 1000

4ch (2) + 5¢h (2) + Tae-Guk 5p(2) + 10p(2) + 25p(2) + 50p(2)
altogether cancelled Seoul 17 July 1900 on Ige frontespiece
of registered cover to Stuttgart, Germany, red Seoul reg.
cachet. Generally fine for such a huge franking.

Very colourful.

6ch horiz. pair cancelled “T" in sexagonal used as postage 29B
dues on cover arriving from USA serving for Due 15c.

The cover mailed from Rockland Mass 3 Aug 1903 went via

Tacoma and Chemulpo to arrive Seoul 7 Sep.1903.

Rare item. Exhibition page.
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Chamber of Commerce Bldg.

10ch single franking tied by MOKPO July 26, 1802 cds on 30B L 6000
envelope via Yokohama with arrival New York {Aug.22). ;
Superb and rare item on exhibition page.

; .
o Executive Committee of Foreign Mission

Of the Presbyterian Church in the United Stafes,

NASHVILLE,

TENNESSEE.
#

S
2

65 50182 B4 10ch single franking tied KUNSAN 26 March 1904 cds on 30B 6000
commercial envelope via Seoul and Yokohama to Nashville,
Tennessee 21 April.
Very fine postal history item on exhibition page.
65

The estimation is the expected result price for each lot.
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67 50183 X 10ch single franking from KUNSAN 29 Oct. 1903 on reverse of 30B 6000
envelope via Chemulpo and Shanghai to Lyon, France >
Note: The cover originated in Kunsan but bears also cachet
of Eunjin Postage Unpaid, the 10ch was applied and cancelled
at Chemulpo. This is an important postal history item.
Exhibition page.

64 50184 X 10ch single franking tied DAEGU 6 June 1902 cds on cover via 30B 3000
Fusan Korean P.O., Japanese Po.0., Kobe, Paris and arrival PN i
Lyon, France August 4th.
Very fine and attractive array of markings. Exhibition page.

64 50185 E 15ch grey-purple COLOUR PROOF block of four with full right 31 Az /) 1000
sheet margin, some horizontal creases, otherwise very fine.

64 50186 * 15ch grey-purple perf.10, very fine and fresh mint, rare 31A ~y.> 750
(KPC 600.000)

64 50187 B 15ch single franking tied EUNYUL 20 Oct.1903 cds on 31B 4000

beautiful silk pink oriental cover, correct rate to France,
via Haeju (24 Oct.), Chemulpo (25 Oct.}, Shanghai (31 Oct.)
with arrival Marseille (23 Nov.), slightly cut at right,

very attractive and rare. Exhibition page.

64 50188 * 20ch venetian red perf.10, very fine and fresh mint, rare 32A . 1000
(KPC 900.000)
68 50189 = 20ch single franking with flattering BLUE cancel of EUNSAN 32B A » 8000

(Gwendoline) on registered opened-out cover 12 Sep.1901 via
Chemulpo and San Francisco to Chicago 19 Oct.

Registered cachet Chemulpo but also other registered mkgs.
and numbers in red and blue.

The envelope is back printed British Mining Concession,
Gwendoline, Korea which corresponds to origin Eunsan.
Postal History and Historical impartance. Exhibition page.

66 50190 B3 20ch handstamped SEOUL KOREA used on U.S. Legation cover, 32B g 4000
carried according to regulations by diplomatic bag to
Washington where it was placed in the mails cancelled
WASHINGTON Oct.22 1901 and later arrival at San Francisco.
Rare postal history item. Exhibition page.

66 50191 X 20ch single franking tied SEOUL cds on registered envelope 32B ' 3000
26 Nov. 1900 via Hong Kong to Foochow, China {Dec. ?).
Envelope reinforced at top, stamp very fine and extremely
rare on cover, exhibition page.

Auction Bids

The auction bidding steps are as follows:
SFr. 50-100 SFr. 5 SFr. 200-500 SFr. 20 SFr. 1000-2000 SFr. 100 SFr. 5000-10 000 SFr. 500  SFr. 20 000-50 000 SFr. 2000
SFr. 100-200 SFr. 10 SFr. 500-1000 SFr. 50 SFr. 2000-5000 SFr. 200 SFr. 10 000-20 000 SFr. 500  SFr. 50 000-100 000 SFr. 5000

Bids in-between these steps will be adjusted accordingly to the next highest bid step.
The bidder is bound by his/ner offer until a higher bid has been validly accepted.

The estimation is the expected result price for each lot. 67
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50192 =

50ch + 2wn together tied Seoul 25 July 1902 cds’s on small 33B+35B

Acknowledge Receipt Mail Registered Cover to Russia,

via Shanghai (Aug.1) arrival St.Petersbourg (Aug.25).

Seoul reg. cachet and black “AR” and other markings.
Superb quality and appearance, not philatelic and most pro-
bably unique as rate.

The only recorded franking of this combination and
acknowledged as one of the top items of Korean classic
philately. Exhibition page.

28000

68

69

50193 ©

50194 B

50195 * (*)

JAPANESE POST OFFICES: Exhibition page with selection incl. 23B+
GENSAN, FUSHUGAN, FUSAN, CHEMULPO and JINSEN. The latter

on

1ch block of 12, two others with Falcon issue. Fine lot {17)

JAPANESE POST OFFICES: 3ch strip of three + Cheon 25p all 26B+
tied NINSEN (Chemulpo) cds’s in violet of May 14 1906 on

opened-out cover to USA, arrival Hobaken June 3rd.

Fine and scarce item. Exhibition page.

1902 Anniversary (SG 36)

3ch orange THE UNIQUE COMPLETE SHEET mint or unused with 36
full protecting paper, complete margins and all varieties.

This item stands as proof for the positional varieties in

the printing and for size and make-up of sheet.

Generally very fine and well preserved for this difficult

stamp as a multiple.

Large Exhibition Page.

750

2800

10000

70

The estimation is the expected result price for each lot.
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50196

50197

50198

50199

50200

50201

50202

50203

50204

50205

50206

50207

50208

50209

50210

™

AG®

hk ko

***@

1903 Falcon Issue (SG 50-62)

THE CLICHE ESSAY: Colour trials in green, brown, violet,
blue, bluish-grey and blue on yellow all of the 1ch,

numbered in ink individually 25, 39, 46, 49, 563 and 54
(Approx. 55mm x 80mm), very fine and very rare, mounted on
two exhibition pages (6 items)

THE CLICHE PROOF: Final colours and papers for the 50c, $1
and $2, very fine on cut size approx. 55mm x 80mm.
Very rare exhibition items (3)

PROOFS of the COMPLETE SET of values to 2wn all with light
or very faint SPECIMEN handstamp, unimportant tone spots,
fine and rare exhibition set (13)

2ri to 2wn COMPLETE SET mint with original gum (2¢ and 5c
unused), the set generally and especially the top values

with rare good centering (the essential parameter of value).
Exhibition page (13)

CIRCLE DATE CANCELLATIONS: Exhibition page with eleven
handpicked examples, several scarce, and including top of
cover franked 4c+5c+20c+50c+1wn+2wn cancelled Gongju.
Very fine exhibition page.

1c THE COMPLETE SHEET OF 75 fresh mint containing the 3
panes of 25 (5x5) each with intermediate gutters, full
margins and imprint. Some folds and small separations as
can be expected on such a large piece.

Unigue exhibition item. (KPC as single stamps 1.500.000)

1c cancelled HANSAMG (Seoul) No.1 on 1c postal card 29 Dec.
1904 via Fusan 31 Dec. to Okazaki, Japan, fine.
Exhibition page.

1c THE COMPLETE SHEET fine used comprising three panes of
25 (6x5) each with full intermediate gutters, sheet margins

and imprint, very fine for such a large piece.

All cancelled Chemulpo 15 Nov. 1904 cds’s.

Exhibition item. (KPC as single stamps 1.120.000)

1e, 2¢, 3c, be, 6¢ and 15¢ all with marginal gutter and
colour band, also 20c complete bottom row of sheet with
same band at left and part imprint at right, mostly very
fine to superb quality for these. Exhibition page (11)

2c (8) + Plum Blossom 2c (2) + 10c all used at Seoul 24 Apr.
1905 on opened-out registered cover via Fusan (28 Apr.) and
San Francisco (25 May) to Toledo, Ohio (29 May).

The cover with a few unimportant defects bears registered
cachet SEOUL No.2 and may be UNIQUE. (This office is
mentioned in texts and this item proves its existence.)
Remarkable franking and postal history item.Exhibition page.

3c cancelled Chemulpo/23 Feb. 1904 cds on 1c postal card

to Denmark, also cancelled and tied Shanghai and Kobenhavn
arrival 22 April, aside Frech paquebot Ligne N /No.4 oct.,

etc. some toning, attractive and scarce correct rate.

3c orange with full gutter margin at right neatly tied Seoul

25 July 1904 cds on large native domestic cover, fine and

very rare.

3c THE COMPLETE SHEET OF 75 comprising three panes of 25
(6x5) with complete gutter and full side margins incl.

imprint, very fine used with Chemulpo 7 Nov. 1903 cds's.
Scarce exhibition item (KPC as single stamps 1.125.000)

5c vertical pair together with Plum Blossom 4ch tied

Chemulpo 2 Oct. 1904 cds's on REGISTERED POSTCARD to Boston

(31 Oct.). This card is correctly rated and on the front
is a colourful illustration of military armaments.
Exhibition page.

10¢ blue horiz. strip of three on cover from the American
Legation, Seoul, rubber stamped with date MAY 30 1905 at
Seoul and carried according to regulations by diplomatic
bag to Washington where it was put in the mails cancelled

Washington June 26 to New York thence readdressed to Orchard

Conn. (June 29).
Handstamped in violet ”Received through Department of/State
in Diplomatic Pouch ”. Very fine and rare, exhibition page.
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The estimation is the expected result price for each lot.
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Empire of TAI-HAN

THE CLICHE PROOF OF THE 1903 FALCON ISSUE

Final Colours and Papers
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Enpire of TAI-HAN Enpire of TAI-HAN

THE CLICHE ESSAY OF THE 1903 FALCON ISSUE CIRCLE DATE CANCELLATION

Colour and Paper Trials

i

zh.%m/:"/u// [) an;z}ﬂ/—

Gongju

Empire of TAI-HAN

Empire of TAI-HAN From Seoul (registersd SEOUL No.2) 24 Apr. 1905

MARGINAL INSCRIPTION

3 ,/(

»
&
.

via Fusan (28 Apr.) &nd San Francisco (25 May] to Toledo, Ohio.U.S5.A.(29 May)
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79 50211 10c (5) + 1c (5) + 5¢ + B¢ (2) + Plum Blossom 3ch (3) + 6¢ 57 ©. 4000
making altogether 92¢ franking on opened-out cover from :
Seoul 25 June 1904 via Shanghai to Hants.,England (20 Aug.).
Addressed from Fujiwara, Photographer, it probably contained
photographs or heavy contents in any case which explains the
ra<ns1:XMLFault xmlns:ns1="http://cxf.apache.org/bindings/xformat"><ns1:faultstring xmlns:ns1="http://cxf.apache.org/bindings/xformat">java.lang.OutOfMemoryError: Java heap space</ns1:faultstring></ns1:XMLFault>